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Obs.: Esta atividade devera ser realizada por uma equipe de dois alunos.

LABORATORIO — Projeto de Circuitos Sequenciais

Os circuitos a seguir serao implementados utilizando o CircuitMaker.

E importante lembrar que:

O CircuitMaker permite a realizacdo de dois tipos de simulagdo, a digital e a analégica. O botédo

DIGITAL/ANALOGICO @ / na barra de ferramentas indica 0 modo de simulagao selecionado. Portanto,
antes de iniciar o experimento altere 0 modo de simulagao para DIGITAL.

Observacoes:

As variaveis de entrada devem ser ligadas a uma chave légica, para gerar os valores 0 e 1. Para obter a
chave ldgica proceda da seguinte forma: Devices — Hotkeys2 —Logic Switch.

As variaveis de saida devem ser ligadas a um “display” I6gico, com o objetivo de visualizar o resultado. Para
obter o “display” l6gico proceda da seguinte forma: Devices — Hotkeys1 —Logic Display.

As portas l6gicas podem ser obtidas utilizando Devices — Hotkeys1 — ou Devices — Browse... — Digital
Basics — Gates ou Devices — Browse... — Digital by Function (ou Digital by Number).

Para executar a simulagdo selecione no Menu: Simulation — Run (ou F10, ou icone @)

Para as experiéncias a sequir, é importante saber que:

» Um Flip-Flop pode ser obtido da forma: Devices — Browse — Digital Basics — Flip-Flops — JK RN
» Métodos para obtengao dos pulsos de Clock:

a) Manual: uma chave légica. Quando a transigao é negativa — chave muda de 1 para zero, transicao positiva
—chave muda de 0 para 1.

b) Automético: O gerador de pulsos de clock pode ser obtido da forma: Devices — Hotkeys2 — Pulser.
Para visualizar melhor o resultado, altere a velocidade de simulagcdo para 10 (Simulation — Digital
Options — Simulation Speed— 10) e modifique os parametros do pulser (dois cliques e altere os
parametros high e low para 20, por exemplo).

EXPERIENCIA | - Implemente o circuito abaixo, construa a tabela-verdade, identificando a fungdo deste circuito

(destacando a funcao das entradas A e B). Em fungao dos sinais aplicados nas entradas A e B,
esboce as formas de onda das saidas Q e Q (considere inicialmente Q=0).

>




EXPERIENCIA Il - Implemente o circuito abaixo. Em seguida, descreva o seu funcionamento considerando o
armazenamento de uma informagao de forma serial e de forma paralela, respectivamente

(exemplifique para a informagéo 1101).

ENABLE [ PRy Q_ |PR Q |PR Q  |FR Q
EEEI%ADA D, PR Q, D, PR @, D, PR Q, D, PR Q,
> > > >
CLR(—Qa CLR Q, C%R Q CLRau
CLOCK
CLEAR
EXPERIENCIA Il — Implemente um contador assincrono crescente: contagem de 0 a 7. Como é possivel obter, a

partir do circuito, um sinal com freqiiéncia de 200 KHz, sabendo que a freqiiéncia do clock é

de 800 KHz? Faca as alteragbes necessdrias para que o circuito realize a contagem apenas
de0ab.

Obs.: As saidas devem ser ligadas a um Display Hexadecimal (Devices — Hotkeys1 — Hex Display) e os pulsos
de clock devem obtidos pelo modo automatico.

EXPERIENCIA IV — Implemente o circuito abaixo e responda: Qual a operacéo realizada?

Q Q Q Q
L )\ )\ & S
J, PR Q J, PR Q J, PRQ J, PR Q,
~> 4> 4> >
K cLR Qo K, cLlRQ K. cLR Q: K; CLRQs
T T T T
CK

Obs.: Inicialmente, atribua o valor “1” a entrada Qq € “0” as demais.

EXPERIENCIA V — Implemente o circuito abaixo, armazene, inicialmente, o estado 1101 e informe qual sera o
dado armazenado apds 3 pulsos de clock (apresente a informagao armazenada).
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EXPERIENCIA VI — Utilize o circuito abaixo como referéncia e implemente uma meméria 2 x 3. Descreva o seu
funcionamento considerando a realizagao das seguintes operagoes:
a) Escrita da informagéo 110 no enderego 1;
b) Leitura da informagao armazenada no endereco 1.

Dados de entrada

D,
D;
D,
Porta de P Q P Q P Q
habilitagao da escrita Palavra 0
I—> CK r> CK r>CK
4 8
Lilnhg dg J J
selegao da -
palavra 0 D Q DQ —P Q
Palavra 1
[ECK [BCK r> CK
> 2
Linha de J J
' T— selegdo da
Ao palavra 1 D Q] —D Q] (D Q
Palavra 2
l_> CK l—> CK I— CK
> )7 2
Linhg de O b
selecao da
palavra 2 o @Q|y —D Qpn —@ @
Palavra 3
1—> CK l—> CK I—> CK
CS - RD—
CS
S
RD !
S,
S,
=)
OE L/

Habilitagao da saida = CS - RD - OE

Obs.: Substitua o buffer ndo-inversor por uma porta AND.

SUCESSO!



